



香港文匯報訊(記者何花東莞報導)蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽(蘇盃)10日晚迎來本次大賽開賽以來最大亮點——解禁復出的李宗偉首秀。李宗偉時隔8個月後重回賽場,以2:0戰勝韓國人李東根,贏得開門紅。他在接受媒體採訪時坦言,等待處罰結果的日子一直睡不踏實,他不想自己的人生留下污點。本月起,世界羽壇將進入里約奧運積分周期,李宗偉稱他如今最大的目標就是攢夠積分,打進里約奧運會後正式退役。

李宗偉 復出戰蘇盃

不想生涯留污點 復出戰蘇盃

蘇迪曼盃12日賽程

美國 VS 巴西	第二級別B組
香港 VS 法國	第二級別B組
荷蘭 VS 西班牙	第二級別A組
中國 VS 泰國	第一級別A組
日本 VS 中華台北	第一級別B組

註:有線202及62台中午12時55分起直播

李宗偉復出首戰,以2:0勝韓國選手李東根。 中新社

李宗偉率大馬在蘇迪曼盃取得開門紅。 新華社

當晚,李宗偉進場時,東莞文體中心歡呼聲一片,現場大屏幕不時滾動着球迷對他的祝福。雖然這是李宗偉近8個月來的首場比賽,但此前李宗偉曾多次在東莞出戰羽超聯賽,所以賽前李宗偉稱此次蘇盃比賽像是主場作戰,心情並不沉重。李宗偉復出首戰對手是韓國人李東根,在他出場前,馬韓兩隊大比分戰至1:1,這場男單較量尤為重要。李宗偉登場之後很快進入狀態,沒有一絲久疏戰陣的痕跡。他透露,禁賽期間每天仍保持着高強度訓練。來到東莞後,訓練時也多以1打2為主,體能保持得很好。變瘦了的李宗偉移動起來更為靈活,對落點的判斷愈發精準。比賽過程沒有意外,李宗偉2:0完勝李東根。

妻子陪伴 度最困難時刻

「蘇迪曼盃是我復出後第一個比賽,我覺得有點生疏,因為太久沒比賽,但是我會做好的,希望重新找到感覺。」李宗偉賽後稱,

「如果我就這樣離開,會永遠給自己留下污點。」他透露,此前被禁賽的8個月是他最困難的時期。在最困難的時候,是妻子黃妙珠陪伴他堅持下來。如今,黃妙珠已有6個多月身孕,兩人的第二個孩子很快便將出生。

從5月4日開始,羽毛球進入里約奧運會積分周期,李宗偉回來的恰是時候。「世界排名對我來說已經不重要了,我本來就打算在里約(奧運會)之後退役,所以這一年最重要的是打好積分賽,拿到奧運會參賽資格,同時好好享受比賽。」

李宗偉稱退役後再看到大家的機會比較少,他現在異常珍惜每次比賽機會。好友林丹在接受媒體採訪時也表示希望與李宗偉在里約相遇:「我沒想去里約拿金牌,不過如果李宗偉去,我也會盡最大努力去。因為至少我們是最老的男單運動員,這已經是一個奇蹟。」



大馬羽球小將張維峰無緣世錦賽。 資料圖片

大馬羽總宣布李宗偉征世錦賽

據馬來西亞《中國報》消息,大馬羽總在昨天召開的理事會議上宣布,李宗偉和祖爾法里參加今年8月在印尼首都雅加達舉行的羽毛球世錦賽。小將張維峰被迫「讓路」。

此前,李宗偉因為禁賽事件被禁賽8個月,在這期間,大馬「一哥」世界排名大跌,導致其無法參加今年8月的印尼羽毛球世錦賽。同時,世界羽聯明確宣布,今年不會給任何運動員發放外卡,同時東道主也不具備申請外卡資格。

根據規則,本屆世錦賽一個協會最多可以派四名選手或組合參加該項賽事角逐,但該四名選手或組合必須全部排名世界前八。同樣的,一個協會的三對組合或三位選手參賽的條件是全部排名世界前24位。一個協會的兩隊或兩位選手參賽的條件是,排名世界前150位。而馬來西亞男單方面李宗偉排在第45位,張維峰和祖爾法里分別第31和41,沒有3位選手排名世界前24位,那麼他們只能派出兩人參加男單。

佩蘭公布國足名單 世預賽誓全勝

中國男足主帥佩蘭昨親自宣布了一份國家隊30人名單,即備戰世預賽的第一期集訓預備名單。佩蘭明確表示,世界盃預選賽四個客場一定要全部取勝,並且要以小組第一的身份獲得出線權。

「我知道,中國隊在此之前的三次世界盃預選賽都折戟沉沙了。特別是2008年的時候,卡塔爾是我們的苦主,將我們淘汰。這一次,我們又和卡塔爾隊分在了同一小組。」佩蘭表示,中國隊雖然前三屆世界盃預選賽都遭遇失敗,但這一次一定要爭取成功,「我們知道,接下來還有很多硬仗等着我們,但我們會盡全力打好這些比賽。」

佩蘭明確表示,球隊的目標是首先在40強賽上爭取以小組第一的身份出線,「我們的目標不會改變,我們要贏得所有客場比賽的勝利。每個客場比賽都是挑戰,所以不容有失。」

根據安排,國足將於6月4日在昆明開始展開備戰世界盃預選賽40強賽的集訓。6月11日本來是世界盃預選賽40強賽的第一個比賽日,但由於中國隊輪空,因此球隊在那時還將在昆明繼續集訓。

據騰訊體育消息,國足賽前將不會安排專門的熱身賽。6月12日,球隊將從昆明出發,前往不丹備戰世界盃預選賽首場比賽。

國足公布世預賽第一期集訓30人預備名單。 新華社



國足第一期集訓預備名單

- 廣州恒大(8人):曾誠、鄒正、于漢超、張琳芃、鄭智、梅方、郜林、馮瀟霆
- 江蘇舜天(5人):任航、吳曦、劉建業、吉翔、孫可
- 北京國安(4人):朴成、張呈棟、宋博軒、于大寶
- 廣州富力(4人):金洋洋、于洋、劉殿座、姜至鵬
- 山東魯能(4人):王大雷、劉彬彬、張文劍、楊旭
- 上海上港(4人):顏駿凌、武磊、于海、蔡慧康
- 重慶力帆(1人):張池明



馮珊珊贏得上海別克賽冠軍。 資料圖片

馮珊珊 上海奪第13冠

新華社上海10日電 全球頂級女子職業高爾夫球賽事之一、中國總獎金額最高的女子歐巡賽——2015別克錦標賽10日在上海落幕,中國選手馮珊珊贏得職業生涯個人第13個冠軍。

馮珊珊最後一輪打出271杆,4輪成績為-17杆,領先27歲的韓國選手姜肱序6杆,贏得個人第四個女子歐巡賽冠軍,以及冠軍獎金82500美元(約63.96萬港元)。馮珊珊的6杆勝差也刷新了她兩次贏得迪拜女子大師賽時(2012年、2014年)創造的勝差紀錄。

馮珊珊在頒獎儀式上說:「我要感謝媽媽,相信這是母親節的最好禮物。」

今年,別克錦標賽得到歐洲女子高爾夫巡迴賽(LET)和中國女子職業高爾夫球巡迴賽(CLP-GA)的聯合認證,列入女子歐巡國際賽事。2015別克錦標賽高達60萬美元的獎金總額,使其一舉成為中國總獎金額最高的女子歐巡賽。

中華拾錦

62港澳健兒角逐特奧會



香港文匯報訊(記者周盼、實習記者劉亮荷 綿陽報導)第六屆全國特殊奧林匹克運動會昨在綿陽市拉開帷幕,來自全國31個省(區、市)、新疆生產建設兵團和香港、澳門特別行政區等35個代表團,包括運動員及裁判員、教練員、技術官員、志願者、境內外新聞記者在內的6000多人參賽會。其中香港及澳門代

表團,共有62名運動員赴綿參賽,他們將分別參與籃球、滾球、田徑、羽毛球、乒乓球及游泳項目的決逐。

國乒今抵港出席慈善賽

剛在蘇州世界乒乓球單項錦標賽奪得4.5枚金牌(混雙金牌為中韓組合奪得)的國家乒乓球隊今日訪港。他們定於下午3時與傳媒朋友會面後,於下午4時至5時30分在九龍麥花臣運動場出席「公益金恒生乒乓球慈善賽」,由馬龍/杜凱琹(香港)對劉詩雯/黃鎮廷(香港),方博/慈善名人對許昕/慈善名人,閔安/嚴浩晴對丁寧/于諾(恒生乒乓球學院2014明日之星)。明天國乒將兵分三路到訪港正小學、喇沙中學及聖公會主愛小學,與青少年球員互動。

香港文匯報記者 陳曉莉

北京田徑挑戰賽有望升級「鑽石」

一汽豐田2015年世界田徑挑戰賽北京站將於20日在國家體育場「鳥巢」開賽,成為8月世錦賽的最佳練兵場。而在明年,這一賽事更有望升級為國際田聯頂級系列賽鑽石聯賽的一站。

北京市體育競賽管理中心主任海振文在昨日的賽事發佈會上透露,今年2月,北京派代表參加了國際田聯鑽石聯賽股東會議。今年挑戰賽期間,國際田聯與鑽石聯賽公司將派人對北京的競賽組織、接待水平、活動推廣等方面進行考察。今年10月,國際田聯將公布明年鑽石聯賽舉辦地。

北京市體育局副局長陳傑認為,北京已經連續三年舉辦挑戰賽,本屆更要努力辦出新意,為升級鑽石賽事打好基礎。

據介紹,本屆挑戰賽將有190名中外運動員參加,共設17個項目。中國田徑隊將派出剛創造今年世界第三好成績的跳遠高手李金哲、2014年上海鑽石聯賽男子110米欄冠軍謝文駿、今年4月剛在美國摩聖安東尼奧學院接力賽跳高比賽中跳出個人最好成績2米35並奪冠的張國偉,以及曾在2013年莫斯科世錦賽男子100米比賽中跑出10秒的張培萌等45名中國優秀選手,為世錦賽練兵。

國際方面,預計將有2004年雅典奧運會男子100米冠軍加特林、莫斯科世錦賽男子110米欄冠軍奧利弗等世界名將參賽。

新華社



李金哲日前跳出世界第三最佳成績。 新華社